### Маски цвета хаки

Чего стоит бояться, а чего нет новобранцам ИИХ родителям



### **ОБРАЗОВАНИЕ ...... • 8** Встретимся

1 сентября

Начало учебного года скорее всего переносить не будут

### 3ДОРОВЬЕ..... ● 5

### Мифы о прививках

Стоит ли их делать во время пандемии, сильно ли рискуют дети



>15

# Российская Газета





**ДИСКУССИЯ** Онлайн-конференция «РГ» о самочувствии кинематографа...... **3 24—25** 

## Скомандуйте «Мотор!»

жилье .....

• 6 ПОТРЕБИТЕЛЬ...... • 12

СОЦЗАЩИТА..... ◆ 26

РАКУРС.....

Ипотека с доставкой на дом. Как купить квартиру под 6,5 процента дистанционно

Кто хозяин на кухне. На какие приборы для готовки еды не стоит тратить деньги

Кликни пенсию. До 30 июня социальные выплаты можно оформить не выходя из дома

Карантье идет наружу. Лингвисты—о новых «коронавирусных» словечках

### **e** 13



### волга-кама

### В память о Махмуте Гарееве

Улица его имени появится в столице Татарстана

ИМЯ советского и российского военачальника, генерала армии, участника Великой Отечественной войны появится в Кировском районе Казани, в жилом комплексе Салават Купере. По словам мэра Казани Ильсура Метшина, это то немногое, что мы, его современники, можем и обязаны сделать в память о легендарном генерале. По соседству уже есть улицы имени Альфии Авзаловой и Ильгама Шакирова.

### Добавят экстрима

### На набережной реки Казанки появится новый парк



### ГОРОД

✓ Ольга Иванова, <u>Казань</u>

В столице Татарстана завершается строительство экстрим-парка «Урам». Если санитарно-эпидемиологическая обстановка позволит, его открытие состоится в День молодежи—27 июня.

Напомним, что парк обустраивают на берегу Казанки недалеко от моста Миллениум. Попасть туда можно будет и с набережной реки, и из парка культуры и отдыха имени Горького. В основу проекта легли предложения активистов уличного сообщества, URAM, а также спортсменов республики, в том числе лидера сборной России по ВМХ-фристайлу Ирека Ризаева.

Экстрим-парк состоит из двух частей – крытой площадки, предназначенной для тренировок

спортсменов, и открытого парка. Основные функции открытого комплекса, площадь которого почти два гектара, проектировщики определяли совместно с активистами. Там разместятся скейтпарк, памп-трек, открытая сцена, площадка воркаута, эйр-парк и тренинг-зона.

В будущем на территории экстрим-парка появятся еще и павильоны велопроката, а также уличные кафе. Планируется обустроить открытые площадки для игры в волейбол и футбол, а также зону для прогулок, чтобы здесь можно было не только заниматься спортом, но и просто отдохнуть

По словам министра молодежи РТ Дамира Фаттахова, на стройплощадке ежедневно трудятся около ста человек и 70 процентов работ уже выполнено. В частности, сформирован рельеф парка,

Качество дорожного покрытия строящегося экстрим-парка уже оценили казанские велосипедисты.

полным ходом идет укладка дорожных покрытий, устанавливаются спортивные конструкции для эйр-парка.

«Если бы не пандемия, то уже этим летом на Олимпийских играх в Токио мы бы впервые наблюдали за соревнованиями в новых дисциплинах — ВМХ-фристайле и скейтбординге», — отметила на своей странице в соцсетях помощник президента РТ Наталия Фишман-Бекмамбетова.

По ее мнению, теперь спортсменам не придется, как раньше, искать площадку для тренировок, соответствующую мировым стандартам. Она появится в самом сердце Казани – в крытом экстрим-парке тренироваться можно будет круглый год.

### Поплывем на дачу

**ТРАНСПОРТ** 

✓ Олег Платонов, <u>Казань</u>

Первого мая в Татарстане открылась речная навигация. Из Казанского речного порта будут организованы рейсы до Садовой с заходом в Студенцы, до Печищ с заходом в Верхний Услон, Ташевку и Шелангу. Из Казани теплоходы также отправятся в Кзыл-Байрак с заходом в Нижний Услон, Ключищи, Матюшино и Гребени.

Цены на билеты такие же, как и в прошлом году, — от 81 до 139 рублей. Пригородные перевозки в республике являются дотационными. Из местного бюджета в этом году было выделено 86 миллионов рублей. При этом Татаргионом на Волге, где сохрани- входом в здание речных вокзалось пассажирское сообщение лов служба охраны у каждого чена местных речных маршрутах. ловека в обязательном порядке Пусть и не такое разветвленное, как раньше. К примеру, если в прошлом из Чистополя «трамвайчик» ходил до Сухого Берсута, то теперь только до Красного

Из Набережных Челнов до Соколок отправился также в первый рейс теплоход «М-8». На маршруте определены остановочные пункты — пристани Вишневка, Елабуга, Нижнекамск, Сентяк, Котловка, Свиногорье и Грахань.

Чтобы не допустить распространения коронавируса, судоходные компании закупили дезинфицирующие средства для обра-

стан является единственным ре- ботки рук, санитайзеры. Перед измерит температуру тела бесконтактными градусниками. Экипажи будут рассаживать пассажиров таким образом, чтобы расстояние между ними было не менее метра. Маски и перчатки должны быть у каждого пас-

Этим летом может появиться новый туристический рейс из Ново-Савиновского района до Свияжска на пассажирском теплоходе «Чайка», работающем на сжижен-

### На сайт за поддержкой

**ИНИЦИАТИВА** 

Жителям Татарстана, оказавшимся в трудном положении, получить поддержку станет проще. В этом им поможет новый интернет-сайт набирающего обороты республиканского общественного движения «Ярдэм янэшэ! Помощь рядом!».

Напомним, что одной из первых объединить усилия всех, кто неравнодушен к чужой беде, предложила директор центра образования «Егоза» Наталья Реснянская. Идею создания общественного движения поддержал президент РТ Рустам Минниханов. Среди активистов «Яр-«!модя рядом!» более 60 тысяч волонтеров, а также руководителей предприятий, представителей бизнеса и общественных организаций, сотни жителей республики.

Одной из первых масштабных акций стала раздача 55 тысяч продуктовых наборов людям, оказавшимся в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции в тяжелой ситуации. Попросить о поддержке теперь можно на сайте общественного движения. Для этого следует заполнить анкету в разделе «Мне нужна помощь» и подробно описать проблему.

Кроме того, любой пользователь, будь то бизнесмен, пенсионер или самозанятый, может получить консультацию о действующих в республике мерах поддержки. А при желании и пополнить ряды активистов общественного движения, нажав кнопку «Присоединиться».

Также новый информационный ресурс позволяет сделать пожертвование на благие цели, например оплатить набор продуктов, который добровольцы затем доставят нуждающемуся. Или чашку кофе для врача, а также один день передержки бездомного животного.

Для тех, у кого нет возможности воспользоваться компьютером, активисты лвижения открыли горячую линию.

Александра Курбатова,

Казань

### **→** КОНТАКТЫ

Республиканское общественное движение «Ярдэм янэшэ! Помощь рядом!» Горячая линия: 8-800-700-92-05 Сайт: помощьрядом16.рф

### Целина не забывается

**ПРОЕКТ** 

Два проекта Чувашского госуниверситета выиграли гранты Росмолодежи этого года. Один из них, ставший победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов, называется «Связь поколений 3.0». Он является логичным продолжением «Связи поколений 2.0» и «Связи поколений», которые уже получали поддержку Росмолодежи в 2018 и 2019 годах. По словам председателя студсовета ЧГУ Ольги Семеновой, направлен проект на развитие институтов преемственности и наставничества в студенческих трудовых отрядах, современная история которых не так уж и богата.

несколько лет. Возобновилось оно в России лишь лесять-пятнадцать лет назад. В ЧГУ, например, первые студотряды появились в 2010 году, и насчитывали они тогда всего 27 бойцов. Соответственно, прервалась и преемственность между прошлым и нынешним поколением сту-

—Благодаря этому проекту бойцы трудовых отрядов общаются с теми, кто, к примеру, строил БАМ или ездил собирать краснодарские помидоры. Те рассказывают, как раньше пропагандировалось

вступление в студотряды, в каких условиях приходилось работать и что за песни они пели, — рассказывает Ольга Семенова.

Она отмечает, что все движение трудовых студотрядов окружено особым ореолом. У бойцов даже есть своя атрибутика. Например, значки или обязательная куртка «целинка». По лычкам на ней можно определить, сколько «целин» (так называются выезды на заработки) отрабо-

По словам председателя студсовета, университетский проект «Связь поколений» должен был поддержать старые и создать новые традиции движения. Здесь свои «старики» - бойцы, состоя-После распада Советского щие в студотрядах более трех Союза мощное молодежное лет, и «ветераны», самым движение прекратилось на старшим из которых сейчас по 50-55 лет.

Всем им есть чем поделиться с молодежью. Только в прошлом году в рамках проекта было проведено десять мероприятий. Одним из них стала фотовыставка штаба студенческих трудовых отрядов ЧГУ, на которой была показана вся хронология движения — от зарождения студотрядов в Чувашии до сегодняшнего дня. Побывавшие на ней «ветераны» потом признавались: «Целина не забывается никогда».

Евгений Петров, ЧЕБОКСАРЫ